

Откуда взялся сатана?

Почему праведный Бог Иегова разрешил ему остаться и влиять на людей делать зло? Будет ли постоянно так? Не имеются ли пути избавления людей от этого влияния?

Диавол не всегда был таковым. Было время, когда он наслаждался высоким положением в семье Бога Иеговы. Он был духовным сыном Бога, которого имя было Люцифер. Противоположно мнению некоторых, он не был безобразным созданием с рогами и хвостом, а он был прекрасен: *«Ты печать совершенства, полнота мудрости и венец красоты. Ты находился в Едеме, в саду Божию; твои одежды были украшены всякими драгоценными камнями ...»*. (Иезекииля 28:12,13).

Как Божий сын он занимал должность высокой доверенности и ответственности; он был надзирателем человечества. В Библии, в кн. *Иезекииля 28:14* он назван согласно этой службе: *«Помазанным херувимом, чтобы осенять»*.

Бог поместил совершенную человеческую чету в Едемском саду и обязанностью духа-херувима была помогать ей исполнять Божьи требования и воспитывать её в правильном отношении к её Творцу. Поэтому можно было сказать о нём: *«ты находился в Едеме»*.

Некоторое время всё было благополучно во вселенной и полный мир царствовал в том справедливом мире. Но он не долго продолжался. Вторглись алчность и корыстолюбие. У осеняющего херувима появились великие мечты. Он предвидел род человеческих созданий на совершенной земле, созданий, единодушно преданных Иегове и признающих Его, как великого Царя, от Которого происходит всё хорошее. Он пожелал себе эту преданность и поклонение и, таким образом, его сердце стало злобным. Он восстал против Теократического порядка. *«Как упал ты с неба, денница, сын зари! Разбился о землю, попиравший народы. А говорил в сердце своем: «взойду на небо, выше звезд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в сонме богов, на краю севера; Взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему»*. (Исаии 14:12-14). Таким образом осеняющий херувим потерял своё совершенство и невинность.

Сердце — место основных мыслей. Это орган, который побуждает человека к деятельности. *«От избытка сердца говорят уста»* — говорит Господь. Заметьте, что Люцифер сказал в *«в сердце своём»*, что он возвеличит

себя. Этого даже не нужно было высказывать своими устами. Направление его действий было достаточным. Это впервые проявилось через хитрое и скрытое введение греха в мир. Бог Иегова сказал первой совершенной паре не есть с дерева познания добра и зла, так как это принесет им смерть. Люцифер побудил Еву к непослушанию. Употребив своего представителя змея, он сказал ей: *«нет, не умрете»*. Эта первая ложь сделала херувима *«отцом лжи»*. (Иоанна 8:44).

Хотя Бог произнёс над херувимом-противником смертный приговор, но приведение его в исполнение отсрочено на большой промежуток времени. *«И вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пяту»* (Бытие 3:15). Херувиму-мятежнику было необходимо время, чтобы произвести семя. С тех пор в Библии о нем говорится как о змее, сатане, диаволе и драконе. (Откровение 12:9).

Он отвлёк первую пару от Бога и втолкнул её в Божью немилость, думая, что успешно придёт к своей цели: *«Взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему»*. С презрением и насмешкой он как будто говорил: *«Иегова, Ты не способен поместить на земле людей, которых я не мог бы каким-либо образом отворотить от Тебя»*. Этих слов фактически нет в Библии, но что они были высказаны им в том смысле, несомненно ясно. В книге *Иова 1:6-11* читаем: *«И был день, когда пришли сыны Божии предстать пред Иеговой; между ними пришел и сатана. И сказал Иегова сатане: откуда ты пришел? И отвечал сатана Иегове, и сказал: я ходил по земле, и обошел ее. И сказал Иегова сатане: обратил ли ты внимание на раба Моего Иова? ибо нет такого, как он, на земле: человек непорочный, справедливый, богобоязненный и удаляющийся от зла. И отвечал сатана Иегове, и сказал: разве даром боится Иов Бога? Дело рук его Ты благословил... Но прости руку Твою и коснись всего, что у него, и он откажется от Тебя перед лицом Твоим»*.

Этот разговор обнаруживает спорный вопрос, имеющийся с давних времён между Богом и сатаной. Вопрос Бога: *«Откуда ты пришел?»*, и ответ сатаны: *«я ходил по земле»*, означает, что сатане разрешено было со стороны Иеговы свободно действовать в произведении своего семени или своих детей среди людей. Кроме утвер-

ждения сатаны, что он способен низвергнуть универсальную власть Иеговы, вопрос спора включает также и вопрос непорочности человека по отношению к своему Творцу.

Иов был действительной личностью истории. Он был потомком Авраама и жил приблизительно 1,700 лет до Р.Х., или около 2,300 лет после возмущения в Едеме. За это время людям была предоставлена возможность доказать свою непорочность Всевышнему Богу. Поэтому тот спорный вопрос во дни Иова не был новым.

Страницы Библии полны информации о таких, которые под напором сатаны отпали от своего Творца. С другой стороны были такие, как Иов, в состоянии перенести всё, что сатана с ними делал, и этим заклеили его, как *«отца лжи»* совершенно неспособного быть универсальным правителем *«подобным Всевышнему Богу»*.

Переживания израильского народа оказались неудачным примером. Когда они, как народ, с добросовестным усилием старались служить Иегове и исполнять Его законы, тогда Он был с ними, боролся за них в боях и давал им хозяйственное благосостояние. Но когда они впадали в искушение диавола и подражали популярным обычаям языческих народов, находящихся вокруг них, тогда Иегова лишал их Своей защиты, они страдали от рук сатаны.

Сатане, никогда не удавалось отворотить все создания от Бога. В каждом периоде истории, начиная от Авеля, жили верующие мужчины и женщины, беспорочность которых по отношению к Богу была безупречна и диаволу не удавалось отворотить их от истинного поклонения Богу.

Так было и с Иисусом Христом. Хотя Он и умер позорной смертью от руки слугителей сатаны, но сатана не был в состоянии доказать через Него, что человеческим созданиям невозможно сохранить беспорочность к Богу среди всяких обстоятельств, созданных диаволом.

Св. Писания показывают, что Иисус был обещанным семенем, *«которое поразит голову змея»*, и в *Откровении 12:7-9* описано какие Он сделал шаги относительно этого вопроса: *«И произошла на небе война: Михаил и ангелы его воевали против дракона, и дракон и ангелы его воевали против них. Но не устояли, и не нашлось уже для них места на небе. И низвержен был великий, древний змий, называемый диаволом и сатаной, обо-*

льщающий всю вселенную; низвержен на землю, и ангелы его низвержены с ним». Имеется множество доказательств, что это видение исполнилось от 1914 по 1918 год после Р.Х. Сатана не имеет более доступа в небо, он низвержен на землю и все его злые ангелы или демоны с ним. Он всё ещё является невидимым, духовным правителем непослушного человечества и несмотря на своё низвержение он занимает своё прежнее положение.

Писания говорят: «Горе живущим на земле и на море, потому что к вам сошел диавол в сильной ярости, зная, что не много ему остается времени». (Откровение 12:12). Мы как раз находимся в том периоде горя. Сатана зная, что его время ограничено для доказательства своего вызова, обращает против всех свою ярость. Многие ожесточённые люди делают как раз то, чего сатана намеревается достичь: они отворачиваются от Бога, думая, что Он является причиной бедствий, но в действительности Он только позволяет сатане доказать свои хвастливые претензии.

Срок для доказательства этого почти истек. Диавол и его демоны знают это. В *Иакова 2:19* говорится: «Ты веруешь, что Бог един: хорошо делаешь; и демоны веруют, и трепещут». Они трепещут, так как конец их близок.

Так хитро он действовал на протяжении 6000 лет, поэтому многие люди действительно сомневаются в существовании, как сатаны, так и его злых демонов. Грех, разврат и зло являются для них чисто абстрактным состоянием, присущий людям. Но причина их сомнений выяснена в *2 Коринфянам 11:14*: «Сам сатана принимает вид ангела света». Им принятые меры, для обмана людей, кажутся очень невинными. Организация Объединённых Наций и другие мировые организации безопасности, объединённые церковные движения и тому подобное — это всё его махинации для ослепления людей к истинному устранению недостатков.

Удержание и уничтожение

Но не всегда так будет. *Откровение 20:1-3* сообщает нам о времени, когда действие древнего обманщика будет совершенно прекращено. Он будет скован на тысячу лет, чтобы больше не прельщать людей, пока не придет назначенное Богом время освободить его на короткое время. Между тем продолжается обман, ложь и лицемерие.

Где стоишь ты относительно этого вопроса беспорочности? Не поддерживаешь ли ты своими действиями сатану? Многие кроткие люди стремятся достичь одобрения Иеговы и своими делами доказывают, что диавол — лжец. Как приобрести Божье одобрение, показано в *2 Тимофею 2:15*. Господь говорит: «Старайся представить себя Богу достойным, делателем неукоризненным, верно преподающим слово истины». Писание показывает нам хитрые махинации сатаны, и применив его правильно мы в состоянии противостоять ему. «Противостаньте диаволу, и он убежит от вас». (*Иакова 4:7*). Это не означает, что мы можем быть невосприимчивыми к нападениям сатаны, имея сильную веру. До тех пор, пока сатана не будет вполне скован, он имеет большое влияние на людей. Окончательный конец сатаны — его полное уничтожение. (*Матфея 25:41*). Что уничтожено вечным огнём, то нигде не сохраняется, но истребляется навсегда. «Озеро огненное и серное», куда будет брошен сатана-диавол — означает вечную смерть, из которой нет воскресения. «Это смерть вторая, озеро огненное». (*Откровение 20: 14*). Иисус Христос позаботится о том, чтобы сатана-диавол был уничтожен: «... дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть, диавола». (*Евреям 2:14*). Бог Иегова также сказал сатане: «Я уничтожу тебя, херувим осеняющий, из среды огнистых камней... и не будет тебя во веки». (*Иезекииля 28:16-19*). Тогда «бог этой системы» не будет более в состоянии контролировать народы и невидимо господствовать над ними. Сатана будет мертвым!

Итак вооружайтесь же познанием! «Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш, диавол, ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить. Противостойте ему твердою верою, зная, что такие же страдания случаются и с братьями вашими в мире». (*1 Петра 5:8,9*).

Кн. «Бог верен» стр. 56-66 изд. WatchTower 1948р.

Свидетели Иеговы

Email: teokrat.org@gmail.com

Youtube: Свидетели Иеговы,
Jehovah's Witnesses

Тел.: +38 (067) 390 4337; +38 (066) 562 32 00 Уа
+373 (693) 72 219 Мд; + 49 (178) 1004152 Де.



Сайт Свидетелей Иеговы: teokrat.org



«Как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю, попиравший народы. А говорил в сердце своем: «взойду на небо, выше звезд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в сонме богов, на краю севера; Взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему»».

Исаии 14:12 -14